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CONSIGLIO COMUNALE DI NAPOLI 

 

Seduta di Question Time del giorno 16 Dicembre 2014 

 

Ore 09:55 

 

Resoconto stenografico da supporto digitale 

 

Presiede il Presidente del Consiglio Pasquino  

 

 

PRESIDENTE PASQUINO: Buongiorno. Diamo inizio ai lavori del question time, 

facciamo un solo question time nei 5 minuti a disposizione. 

La parola al consigliere Moretto. 

 

CONSIGLIERE MORETTO: È sorprendente che il Sindaco prenda una posizione 

contro la Polizia Municipale. Mi rifaccio a quanto è successo a Port’Alba a seguito 

dell’intervento della Polizia Municipale che ha, giustamente, contravvenzionato 100 euro 

di contravvenzioni ai librai che esponevano, senza l’occupazione di suolo, le bancarelle 

dei libri. 

A prescindere dalla questione cultura e se quello è l’unico mezzo di diffusione della 

cultura a Napoli, la cosa sconcertante è stato l’intervento del Sindaco contro la Polizia 

Municipale, che definisce l’intervento, anche se legittimo, improprio, dice che avrebbero 

potuto agire in modo diverso. 

Ci lamentiamo sempre che la Polizia Municipale non fa il proprio dovere, guarda caso, 

ogni qualvolta la Polizia Municipale fa il suo dovere, vuoi per sgombrare i vu’ cumpra’, 

vuoi per la questione dei bancarellai, vuoi per una qualsiasi altra cosa, c’è sempre una 

levata di scudi da parte di infiltrati. Questa è una cosa su cui bisogna stare attenti perché 

quando i buonisti intervengono sull’intervento della Polizia Municipale per i vu’ cumpra’ 

bisogna capire che dice l’infiltrato, colui che ha tutto l’interesse che i vu’ cumpra’ o 

quelli che agiscono al di fuori della legalità continuino a fare quel mestiere che, alla fine, 

è l’ultimo anello di un’organizzazione malavitosa.  

Una settimana fa abbiamo visto che ad una guardia municipale hanno, addirittura, 

spezzato un braccio nell’ambito di un intervento. 

È sconcertante che un Sindaco intervenga sulla questione dei bancarellai, sono due cose 

distinte.  

La Polizia Municipale non è che si è svegliata una mattina e, dopo 10 anni, ha detto: 

“Andiamo dai bancarellai di Port’Alba”. Hanno avuto delle enormi pressioni per agire, 

scendere e cercare di mettere un po’ d’ordine. Questo è il modo di diffondere la legalità?  

Cosa può pensare la cittadinanza se un Sindaco esce a gamba tesa su un intervento del 

genere e vengono giustificati tutti gli atti illeciti che succedono in questa città. 

La legalità vale per tutti, senza eccezione alcuna. È sconcertante quanto successo a 

Port’Alba. 

Nel caso dell’assessorato al Commercio, all’Innovazione e allo Sviluppo se si ritiene che 

quell’attività porti sviluppo alla città bisogna agevolarli, ma è altra cosa rispetto al 
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rispetto della legalità.  

Il mio question time è rivolto direttamente al Sindaco che ha fatto quest’intervento, è 

evidente che non ha percepito bene l’azione della Polizia Municipale, sicuramente, quello 

che si è percepito dalla stampa – ho fatto la raccolta di tutti i giornali di come l’hanno 

riportata – non c’è stato nemmeno un intervento del Sindaco a smentire, così com’è stato 

riportato il suo intervento, evidentemente, era più che convinto delle cose che aveva detto 

e delle cose che aveva sostenuto. 

 

PRESIDENTE PASQUINO: La parola all’assessore Panini. 

 

ASSESSORE PANINI: L’interrogazione del consigliere Moretto è rivolta al Sindaco, 

non sostituirò al Sindaco nel rispondere alle questioni che il Consigliere ha posto. 

Colgo l’occasione per informare e per dire di questioni connesse a Port’Alba.  

Non eravamo a conoscenza che ci fosse un problema di mancato pagamento di 

occupazione suolo da parte dei librai di Port’Alba.  

Il sottoscritto ha fatto 4 incontri con i librai prima della verifica della Polizia Municipale, 

quindi, delle sanzioni. Abbiamo ragionato, insieme all’Assessore Daniele, della 

costruzione di un ambito omogeneo per dare una veste più che dignitosa ad un punto 

importante della città, in nessuno di quegli incontri è emersa la condizione di mancato 

pagamento dell’occupazione suolo. 

Così com’è stata trovata una soluzione nel rispetto delle norme attuali, subito dopo 

l’elevamento delle sanzioni da parte della Polizia Municipale, avremmo fatto per tempo 

se fossimo stati informati, dell’effettiva situazione. 

I librai, sul versante occupazione suolo, nel rispetto delle norme che regolano 

quest’aspetto, dal mese di luglio sono assolutamente regolari. Stiamo definendo con il 

centro commerciale Piazza Dante e con la II e IV Municipalità, un piano d’ambito, stanno 

verificando, in queste settimane una serie di misurazioni rispetto alla stessa circolazione 

mezzi di soccorso e definizione di nuove bancarelle in modo che l’area venga 

completamente ristrutturata usufruendo dei vantaggi introdotti con la Cosap in terre di 

sgravi per chi mette in campo progetti condivisi di abbellimento di ambiti che a nostro 

viso sono importanti e che partono con Port’Alba e con tutto ciò che essa significa e che è 

stato richiamato puntualmente nell’interpellanza del consigliere Moretto e che vorremmo 

estendere, subito dopo, a Piazza Dante e Piazza Bellini. 

 

PRESIDENTE PASQUINO: La parola al consigliere Moretto. 

 

CONSIGLIERE MORETTO: Per quanto riguarda la questione che lei sta affrontando 

la condivido, non c’è dubbio. Sconcertante è il fatto che lei intratteneva relazioni con 

degli abusivi. Bene ha fatto la Polizia Municipale che ha evidenziato la situazione 

com’era, come si prospettava in quel momento e che tutti devono essere ligi al proprio 

dovere. 

Vediamo tutti gli scandali che stanno succedendo e che sono sempre successi – mi auguro 

che non accadano più e che nel prossimo futuro si possano, quantomeno, limitare – ci si 

accorge che qualche Assessore o addirittura qualche Ministro è seduto a qualche riunione 

con dei malavitosi. Siate cauti, non credo che l’Amministrazione si possa intrattenere e 

accettare di dialogare e offrire a delle persone che prima di parlare si dovrebbero 
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regolarizzare. 

L’azione della Polizia Municipale era più che meritevole, non dico che andava premiata, 

ma era nella correttezza di averla fatta in modo professionale. 

 

PRESIDENTE PASQUINO: Ringrazio il consigliere Moretto e l’assessore Panini che 

hanno consentito di fare una domanda di question time, sarebbe stato un precedente non 

molto gradito. 
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CONSIGLIO COMUNALE DI NAPOLI 

 

Seduta ordinaria del giorno 16 Dicembre 2014 

 

Ore 10:05 

 

Resoconto stenografico da supporto digitale 

 

Presiede il Presidente del Consiglio Pasquino  

 

 

 

PRESIDENTE PASQUINO: Procediamo all’appello. La seduta è aperta. 

 

La Segreteria procede all’appello per la verifica del numero legale 

 

SINDACO de MAGISTRIS Luigi ASSENTE  

CONSIGLIERE  ADDIO Gennaro ASSENTE 

CONSIGLIERE ATTANASIO Carmine PRESENTE 

CONSIGLIERE  BEATRICE Amalia ASSENTE  

CONSIGLIERE  BORRIELLO Antonio ASSENTE  

CONSIGLIERE  BORRIELLO Ciro ASSENTE  

CONSIGLIERE  CAIAZZO Teresa PRESENTE  

CONSIGLIERE  CAPASSO Elpidio PRESENTE 

CONSIGLIERE  CASTIELLO  ASSENTE  

CONSIGLIERE  COCCIA Elena PRESENTE  

CONSIGLIERE  CROCETTA Antonio PRESENTE 

CONSIGLIERE  ESPOSITO Aniello  ASSENTE 

CONSIGLIERE  ESPOSITO Gennaro ASSENTE 

CONSIGLIERE  ESPOSITO Luigi ASSENTE 

CONSIGLIERE  FELLICO Antonio PRESENTE  

CONSIGLIERE  FIOLA Ciro PRESENTE  

CONSIGLIERE  FORMISANO Giovanni PRESENTE 

CONSIGLIERE  FREZZA Fulvio ASSENTE 

CONSIGLIERE  GALLOTTO Vincenzo ASSENTE 

CONSIGLIERE GRIMALDI Amodio PRESENTE 

CONSIGLIERE  GUANGI Salvatore ASSENTE  

CONSIGLIERE  IANNELLO Carlo ASSENTE 

CONSIGLIERE  IZZI Elio PRESENTE 

CONSIGLIERE  LANZOTTI Stanislao ASSENTE  

CONSIGLIERE  LEBRO David PRESENTE 

CONSIGLIERE  LETTIERI Giovanni ASSENTE  

CONSIGLIERE  LORENZI Maria PRESENTE  

CONSIGLIERE  LUONGO Antonio ASSENTE 

CONSIGLIERE  MADONNA Salvatore ASSENTE 
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CONSIGLIERE  MANSUETO Marco ASSENTE  

CONSIGLIERE  MARINO Simonetta PRESENTE 

CONSIGLIERE  MAURINO Arnaldo PRESENTE 

CONSIGLIERE MOLISSO Simona ASSENTE  

CONSIGLIERE MORETTO Vincenzo ASSENTE  

CONSIGLIERE MUNDO Gabriele ASSENTE  

CONSIGLIERE NONNO Marco ASSENTE  

CONSIGLIERE PACE Salvatore PRESENTE  

CONSIGLIERE PALMIERI Domenico ASSENTE  

CONSIGLIERE PASQUINO Raimondo PRESENTE 

CONSIGLIERE RINALDI Pietro ASSENTE 

CONSIGLIERE RUSSO Marco ASSENTE  

CONSIGLIERE SANTORO Andrea  ASSENTE   

CONSIGLIERE SCHIANO Carmine ASSENTE  

CONSIGLIERE SGAMBATI Carmine ASSENTE 

CONSIGLIERE TRONCONE Gaetano PRESENTE  

CONSIGLIERE VARRIALE Vincenzo ASSENTE  

CONSIGLIERE VASQUEZ Vittorio ASSENTE 

CONSIGLIERE VERNETTI Francesco PRESENTE 

CONSIGLIERE ZIMBALDI Luigi ASSENTE 

 

PRESIDENTE PASQUINO: Presenti 38 su 49, la seduta non è valida.  

La seduta è tolta. 


